



В странах Азии и Африки

Фотоинформация из Южного Вьетнама и Анголы

Свыше 200 тысяч американских солдат участвуют в грязной войне против народа Южного Вьетнама. Озлобленные успехами армии Национального Фронта Освобождения и неудачами в борьбе с партизанами, незадачливые американские воинки и солдаты марионеточных южновьетнамских войск творят неслыханные зверства, подвергая бесчеловечным пыткам всех, кто попадает к ним в руки.

На снимке: солдат пытает женщину. Подобные леденящие душу картины — не редкость в районах Южного Вьетнама, находящихся под контролем марионеточного правительства американского ставленника КИ. Фото ВНА — ТАСС.



В нынешнем году испытывается 5 лет с начала вооруженной борьбы народа Анголы против португальских колонизаторов.

Восстание, начавшееся в 1961 году, возглавили Народное движение за освобождение Анголы (НДОА) и Союз населения Анголы (СПА).

Имея четкую программу, партия НДОА, руководимая Агостинью Нето, выражает интересы всего населения, последовательно выступает за объединение борющихся сил и решительную борьбу за скорейшее завоевание независимости. В последнее время активность партизан возросла.

На снимке: отряд партизан на марше в Кабинде. Фотохроника ТАСС.

(Продолжение. Нач. в № 56).

Старуха помогла ему перевернуться на спину, плакнула из-за ноги, ахнула и побежала к дому. Огнитанов осталась одна жалкая лохмотья. Обе ноги — сплошное кроваво-грязное massamo. Но Шепр был счастлив, когда почувствовал, что опустился темяту ярости, что сочилась из ранения фонтан злания, ноги все-таки целы, чурят ноги!.. А это — жизнь в свободе!

Старики перетянули его в дюжи, обмыли, перевязали, пакармили. Ах, какая это была замечательная тушеная картошка с мясом!.. Шепр плакал и не стыдился своих слез. И просто не верил чуду: неужели все-таки вырвался?

Хозяин втолковал ему, что он старый тельмановец, жена — тоже. А вот сын — эсэсовец...

Прятали Петра в маишарде. Ухаживали за ним, как за стигмой близким, родным человеком. Так он прожил полмесяца. Понравился, стал ходить.

В один из дней гостеприимные хозяева обсыпали ему лицо уксусом. Не сегодня, завтра должен приехать сын. Сандбили што альпийской одежды, кипасами, прошней и пожелтевшими блестящими путями.

Вот и Чехия.

Все дальше и дальше за восток, к Родине, уходит Шепр от проклятой неволи. И совсем немного оставалось до родной замки, когда ножками напорхнул на каратель. Всю дорогу погнали: где-то здесь высадились десант советским парашютчикам. Гитлеровцы погнали их. Эх, если бы он знал об этом хоть немножко раньше!..

Понял Петр, что если не скажет, кто он, — это, приняв за диверсанта-парашютчика, расстреляют.

...И опять прожженный плаер. Тот офицер-эсэсовец, который им угостил наидалами (следом от них все-таки отвалилась на его физиономии), в белящей ярости сдвинул об него свой тяжелый пистолет. Шепр не чувствовал ущерба. Внутри у него все жило.

— Убегу, все заявлю убену, аплодичи!..

В конце августа 1944 года

Юрий Котляров

Почётный гражданин

штаб партизанской бригады, которая впоследствии получила почтительное название «с ходу» включая в боевые действия бригады.

После первого же боя, когда снаряду сняли охрану и вернули крестьянам конфискованный для третьего рейха скот, к Будыко пришли четыре чеха. Шершавые рабочие руки. Неторопливы, уверенные движения. Да, эти люди много пережили, много передумали, прежде чем приняли такое окончательное решение.

— Возьми, командир, в отряд. Не подведем.

Петр крепко обнял их.

— Спасибо, други. Вместе дружимся будем. И вот вам первое задание: помогите подыскать яичные квартиры, укрытие из случайных облав, устроите связь с верными людьми...

С каждым днем рос отряд. Все больше чешских патриотов вступало в него. В деревнях, на хуторах, в городах Пролов, Фринтаге, Вестине — повсюду были свои глаза и уши — разведчики, подпольщики, везде надежные яичные квартиры.

Партизаны были неуловимы, пользуясь широкой поддержкой населения. Они появлялись в самых неожиданных местах, уничтожали обозы, отдельные группы фашистов — и мгновенно исчезали, словно растворяясь в лесах и на хуторах.

В начале сентября партизанские разведчики донесли: пограничники готовят крупную карательную операцию (продолжение следует).

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

Рыбы воспринимают вкусовые ощущения кожей?

Несколько лет назад учёные из Лондонского университетского колледжа в жаберных крышках и в коже примыкающей к жаберам части тела гольяна, оказались связанными с нервными волокнами. Кончики этих клеток чуть-чуть выступают над поверхностью кожи. По строению они похожи на известные клетки, которые у рыб воспринимают вкусовые биоизменения.

Развитие электронной микроскопии позволило подтвердить оригинальную гипотезу. Веретено-

исчесляется миллиардами лет. Земля и Венера очень похожи на планеты, и мыль в том, что у Венеры «Когда-то был спутник вполне правдоподобен. Исследование в Пурто-Рико выяснили также много общего между Луной и Меркурием: оба небесных тела сравнительно небольшие, фактически лишены атмосферы и имеют гладкую покрытую кристаллическую поверхность».

(ТАСС).

ИЗ ЗАЛА СУДА

Расхититель получил должное

А. И. Сироткин работал скотником второй бригады 1-го отделения совхоза «Яшкинский». Часто выпивал. Заработки на скотнице стало не хватать. И он начал выхаживать. Пользовался бесконтрольностью бригадира Т. Шандера. Сироткин с октября 1965 года начал ежедневно выгонять из хутора на опушки леса. Огряду Петра Будыко было приказано действовать на фланге, в нескольких десятках километров от основной силы.

С наблюдательного пункта Петру было видно яростная перестрелка Срельса, воры сражат на хуторе. У хутора орудийные вороты. Петра не пристрелил. Шандер, видимо, помял в тяжелый деревяж. Немцы, влезающие — со всех сторон, вырвались почти невозможном.

Утром к огоряду пробрался с газетой базы чех-чеки.

— Плохо дело, капитан Петра Командир бригады мог бы Мурзину тяжело ранить.

Большую колбасу с сердце Петра Уильямса, смелого, храброго комбатира, душевного человека, любимца партизан.

Как помочь товарищам? Ведь контратаковать тысячи отборных вооруженных с явным оружиями... Огряду, разбить на мелкие группы, активизировать их действия в тылу карательей. Нападение внезапно, быть патеринской и немедленно очистить в окрестах...

Расчет Петра оказался верным. Каратель сначала большую часть своих подразделений в позиции у хутора базы и брошили на баррикаду с мелкими десантами.

Петр с группой бойцов видел в окрестах фортификационном подвале. Сиротку донесли: топот колес вожженых экипажей сапог, ругань, редкие выстрелы. Командир предсказал, как рыщут карательи, переворачивают деревья вверх дном, прыгают лесом, садят. Идут партизанские патрули.

(Продолжение следует).

РЕДАКТОР А. Н. СОСИМОВИЧ